



DM Röviden

Felhős, párás idő

Várható időjárás szombat estig: változóan felhős, párás idő várható, számottevő eső már nem valószínű. Mérsékelt marad a légmozgás. Reggel sokféle lesz kőb, amelynek nagy része délelőtt feloszlik. A legalacsonyabb reggeli hőmérséklet 4 és -1, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 8 és 13 fok között várható.

LOTTO- NYEREMÉNYEK

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság tájékoztatása szerint a 45. játékhetén a lottónyeremények a nyerevényilleték levonása után a következők: 5 találatos szelvény nem volt. A 4 találatos szelvényekre egyenként 352 142 forintot, a 3 találatos szelvényekre egyenként 1549 forintot, a 2 találatos szelvényekre egyenként 49 forintot fizetnek. A nyeremények ellenőrzése még tart.

CSEMETE- HÍREK

Még be lehet kapcsolódni a madarászati munkájába! Kéthetenként egyórás diavetítéses előadások, kirándulások, túrák várják azokat az általános iskolásokat, akiket érdekel a növények, állatok titokzatos világa. Jelentkezni lehet levélben Krnács Györgynél (6724 Szeged, Rókusi körút II/A, V/24). A Csemete, a Csongrád megyei Kiss Ferenc Természetvédelmi Egyesület a megye természeti értékeiről diavetítéses előadás megtartását vállalja térítésmentesen Szeged általános iskoláiban. Klubfoglalkozások, természetbarát szakkörök, rendhagyó biológiaórák keretében megtervezhető előadásukat a megye többi általános iskolájának is felajánlják. Az érdeklődő leveleket az Április 4. útja 6-ba várják.



Szegedi városi televízió

1989. november 11., szombat: 16.00: VTV-MOZI — ISMÉTLÉS — A CSÚNYA LÁNY — (magyar film, 1935).

Mély fájdalommal tudjuk, hogy szerettünk.

FÖLDHÁZI LÁSZLÓ

45. életévében november 2-án elhunyt. Temetése november 14-én, 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudjuk, hogy

KRIVÁN ISTVÁN

Balástya, Tanya 89. sz. alatti lakos rövid, súlyos betegség következtében váratlanul elhunyt. Temetése november 14-én, 14 órakor lesz a balástyai temető ravatalozójából. Gyászoló fiai, menyei és unokái.

Szomorú szívvel, fájdalommal tudjuk, hogy szeretett édesapánk, nagyapa, dédapá, após, testvér és rokon.

MIKLÓS JÁNOS

volt zakányzseki lakos, életének 87. évében meghalt. Temetése november 15-én, 11 órakor lesz az Alsóvárosi temetőben. A gyászoló család, Szeged, Martonosi u. 12-14.

Fájó szívvel tudjuk, hogy a szeretett férj, fiú, testvér, apa, nagyapa és rokon.

CSAMANGÓ FERENC

életének 60. évében váratlanul elhunyt. Temetése november 13-án, 13 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család, Mihálytelek, Mikes u. 55.

Mély fájdalommal tudom, hogy szeretett életpármmal,

BÁLINT JÁNOS

volt Ativizig-dolgozó életének 50. évében hirtelen elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása november 15-én, 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló élettársa, Lechner tér 6.

KÖSZEG MÁR NEM HATÁRÖRVÁROS

Lemondott a határörváros címről Kőszeg Város Tanácsa. A döntést a testület az alábbi indoklással hozta: a világ-útlevelel bevezetése, a műszaki határzár lebontása, a határsáv megszüntetése következtében időszertlenül vált a cím viselője.

BELSŐÉPÍTÉS: BELÓ PÁL

November 3-án irtunk az újjáépített Postás Művelődési Házról. Tudósításunkból kimaradt Beló Pál neve, aki a belsőépítészeti tervek készítője.

TUDOMÁNYOS ÜLÉS BECK MIHÁLY TISZTELETÉRE

A Kossuth Lajos Tudományegyetem (Debrecen) tudományos ülést rendez november 13-án Beck Mihály akadémikus, tanszékvezető egyetemi tanár születésének 60. évfordulóján. A program szerint köszönti a jeles tudóst a JATE rektora is. Beck Mihály szegedi születésű, Szegeden szerzett vegyész oklevelet, itt szerezte meg a kandidátusi, majd a tudományok doktora fokozatot, s 1965-től az egyetem címzetes egyetemi tanára volt. 1968 óta vezeti a KLTE fizikai-kémiai tanszékét. A debreceni tudományos ülésre Szegedről tanítványainak népes serege is készülődik.

MAGYAR TOLVAJNÓK OSZTRÁK RENDŐRKÉZBEN

Feltehetőleg pénz nélkül szeretett volna bevásárolni négy magyar hölgy, akiket az ausztriai Pinkafeldben tolvajlásban kaptak. Két ékszerész azzal riadóztatta a helyi rendőrséget, hogy a 15-33 éves korú „dámánygys” néhány ékszertől megszabadította őket. A csapatnak legalább 15 000 schilling értékű árut sikerült „beszereznie”.

Ma reggel a kilenc órás vonatról — ha a határőrök valamilyen oknál fogva (ez könnyen és sűrűn megesik) le nem szállítanak néhány embert — Újvár község vasútállomáson, nem messze a rendkívüli módon őrzött román-jugoszláv határtól, nagy tömegben szállnak le az utazók. Lovas kocsi, gépkocsi, motorkerékpár, bicikli vár rájuk, sokan pedig gyalog indulnak az Újvártól három kilométerre levő Magyarszentmártonba.

Márton napja, november 11-e, a falu legnagyobb ünnepe: a búcsú napja.

Evével ezelőtt fényképezőgéppel álltam a szintizsta magyar falu focicsapatával szemben. Kattintás után elbeszélgettünk. A tizenhat férfit — tartalékok, csapatvezetők is voltak közöttük — keresztnevet is sorra feljegyezve, döbbenet vettem tudomásul, hogy tizen a Márton névre hallgatnak... Diákkoromban volt egy magyarszentmártoni sorstársam, a szemüveges, pirospozsgás, irodalomfaló Bukta Márton — jutott eszembe hirtelen — őt azonban a román nyelvtudás hiánya miatt kipendítették a skólából, s végül mezőgazdász (traktórista...) lett belőle... Ő mesélt valami hasonlót, amit a focisták megerősítettek: Magyarszentmártonban hagyomány, hogy a család elsőszülött fiúgyermeké Márton legyen. Aztán, amikor tudatosabban kezdtem foglalkozni a kérdéskörrel, s összedíjtottam a temesközi falvak búcsúnaptárát, időrendben a lista legáljára került Magyarszentmárton — pedig létezik egy Szentandrás nevű község is, ők azonban nem

Márton

Szent András havában (novemberben) tartják a búcsút.

Márton napja a természeti évszakszámítás szerint a télelő kezdete. A régiék ekkor hajtották be a gulyát a legelőre, s a magyarszentmártoniak a búcsújárás napján figyelték az idő alakulását: vajon a „derék szent” miként minősíti a napot? A borús, felhős Márton-nap enyhe, ellenben borongós telet ígért. Ha jó kedvre, napsütésre virradt, bizony, kemény tél elé néznek a jó emberek — állították. Nem egyszer november 11-én hullott le az első hó — Márton fehér lovon jár, suttogtak az emberek, s megdörzsölték kezeiket. Meg lehetett csapolni az újbort, Márton majd elbírálja. Miely a halottak napját övező kegyeleti időszak ekkorra lefutott, az adventig tartó, úgynevezett kifestés napja volt a magyarszentmártoni búcsú. Együtt a lakodalmas kezdetének időszaka is.

Ejtsek néhány szót magáról a faluról is. Jelenleg mintegy hatszáz lakosa van. Halódó település. Hivatalosan is arra ítéltetett. Újvár községhez tartozik. Ez utóbbi egykoron német ajkú lakosai már „kicsérélődtek”. A termelőszevetkezett központja is itt van — bár a magyarszentmártoniak szívesebben tartoznának a sokkal erősebb Szerb-szentmártonhoz. Ez az óhajuk sohasem valósulhat meg. Szerb-szentmárton ugyanis a vidék egyik leg gazdagabb községe: szerb lakói ke-

ményen megülték a lovat Tito elnök utolsó éveiben, s a nagy pusztapajtáskodást a maguk javára fordították (egy példa: vámmentesen hozták be az újvidéki gabonanevelőből vetőmagot, csak saját használatra...). Magyarszentmártonban valaha hetosztályos iskola működött, s a középiskolát folytatni óhajtott Zsombolyán végezhetők anyanyelvükön a tanulmányaikat (vonattal, a gyertyamosi átszálló igénybevételével, negyvenperces út).

A zombolyai magyar nyelvű líceum 1975-ig működött. Jelenleg Magyarszentmártonban egy szemtanító kezeli az ócskvet I-IV. osztályt. A fiatalok egy része Zsombolyán és Temesváron keres megélhetést. A kisebbik hányadról van szó. A többség — a hatvanas évek óta folyamatosan — világgá megy. Közel a jugoszláv határ, nekik — terepismeretük okán — kisebb veszályel kellett számolni. A sok fiatal Márton végző célja az NSZK, az Amerikai Egyesült Államok, Ausztrália és Kanada volt. S ma is az. A már kialakult családi kapcsolatok diktálnak, mivel felületesek az érzelmi kötődések: a negyven (?) esztendőn át „fejét” a homokba dugó anyaország iránt.

Azért november 11-én, Márton napján, a legtöbb magyarszentmártoni családban eléneklik a Himnusz. Csak lehet, hogy a Nyugatról érkezett kedves vendégek (sősor, testvér, unokaöcs) másképp értelmezik ugyanazon gondolatokat, mint mi.

A szöványmagyarság Márton-napjába immár ez is beletartozik. P. S.

ELMARAD A VIKIDÁL- KONCERT

Az ifjúsági ház november 16-ra meghirdetett Menyhárt János—Homoronyk Sándor—Vikidál Gyula-koncert a dobos betegsége miatt elmarad. A jegyek visszaválthatók.

MINI KOMMENTÁR

Rekord

Azt mondják, a Szocialista Internacionáléban nem kivételes dolog, hogy egy-egy országból akár két párt is kap mandátumot. És jól mondják.

De hogy három? Hát az most úgy van: elfoglalja státusát az eddig „alvónak” nevezett Magyarországi Szociáldemokrata Párt... Főlvételét kéri a Magyar Szocialista Párt... S minden bizonnyal ide igyekszik a Független Szociáldemokrata Párt... Ez már rekord lenne. Vajon, tudják-e az Internacionáléban, hogy három a magyar igazság?

Jósnónél

Jóslás közben a jósnő hirtelen megdöbbenve feléz a kártyákból.
— Valami baj van?
— Kérdezi ijedten az ügyfél.
— A kártya azt mondja, hogy maga egyetlen szavamai sem fogja elhinni...

NEM HÚSZ HÓNAPOS, HÚSZHETES!

Tegnapi, pénteki lapszámunkban a Pótmamaszolgálat helyett című cikkünkben téves adatot közöltünk. Az új bölcsődei gondozási formát a 20 hetestől 4 éves korú gyermekek számára teremtettk.

VASÚTI SZERENCSETLENSÉG CSEHSZLOVÁKIÁBAN

Súlyos vasúti szerencsétlenség történt péntek hajnalban Csehszlovákiában, hét halálos áldozattal. A Berlinbe tartó Balt-Orient Expressz hajnali három órakor Prágától mintegy ötven kilométerre, Lovosice térségében beleerohant egy álló személyvonatba. Hét ember meghalt, negyvenegyen megsebesültek.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, munkatársaknak, akik drága szerettünk.

PARAGI FERENCNÉ

temetésén megjelentek. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk a rokonoknak, szomszédoknak, munkatársaknak, ismerősöknek, akik szeretett édesanyáink.

KOVÁCS ISTVÁNNÉ Krauzer Irén

temetésén részt vettek, virágokkal gyászunkat nyihetni igyekeztek. Külön köszönetet mondunk a II. kórház intenzív osztályának és a mentőállomás dolgozóinak, hogy élete megmentéséért a reménytelenségben is mindent megtettek. Gyászoló gyermekei.

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik szeretett édesapánk.

MAKAI LÁSZLÓ

temetésén megjelentek, résztvételük, virágokkal fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek és barátoknak, akik szerettünk.

VASS SÁNDORNÉ

búcsúztatásán megjelentek, gyászunkban osztoztak. A gyászoló család, Dorozsmai út 84.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, barátoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, akik szerettünk.

KOVÁCS FERENC

temetésén megjelentek, résztvételük, virágokkal enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Gyászközlemények

Fájdalommal értesítjük mindazokat, akik szerették és tisztelték, hogy szeretett édesapánk.

TASNÁDI JÓZSEF

életének 77. évében elhunyt. Temetéséről később értesítéssel leszünk. Gyászoló gyermekei.

Mély fájdalommal tudom, hogy nagybátyám

ABRAHÁM TANDARI JÓZSEF MÁV-nyugdíjas, életének 78. évében tragikus hirtelenséggel elhunyt. Temetése november 14-én, 13 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. Gyászoló eltartója és családja.

Fájó szívvel tudjuk, hogy szeretett apa és nagyapa.

VOJTOSOVICS ISTVÁN

életének 71. évében elhunyt. Temetése november 14-én, 13 órakor lesz az újszegedi temető ravatalozójából. Gyászolójak lánya és unokái.

Fájó szívvel tudjuk, hogy a szeretett nénikénk.

GOMBOS ETEKKA

életének 81. évében november 9-én, hosszan tartó súlyos betegségben váratlanul elhunyt. Temetése november 14-én, 13 órakor lesz a Belvárosi temetőben. A gyászoló August család és hozzátartozói.

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik szerettünk.

LÁSZLÓ GYULA

temetésén megjelentek, gyászunkban osztoztak. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik drága halottunk.

BÁLINT LÁSZLÓNÉ

Rehák Ilona

temetésén megjelentek, virágokkal, részvénytámasztással fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. Külön köszönetet mondunk a körzeti orvosnőnek a belklinikai intenzív osztály adjunktusnőjének és a nővéreknek, kik élete megmentéséért küzdöttek. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, barátoknak, ismerősöknek, akik drága felejthetetlen szerettünk.

DR. ZELENKA JÁNOSNÉ

DR. GROMILOVITS MÁRIA

temetésén részt vettek, virágokkal, koszorúkkal mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. Köszönet édesanyáink valamint orvosainak, ápolójának odaadó munkájukért. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, szomszédoknak, barátoknak, ismerősöknek, akik szerettünk halottunk.

VESELKA JOLÁN

temetésén részt vettek, mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. Külön szeretünk köszönetet mondani a H. sz. kórház és a Sebészeti Klinika orvosainak, ápolójának, akik áldozatos munkájukkal élete meghosszabbításáért mindent megtettek. A gyászoló család, Bördány és Szatymaz

Mi történik?

MA

Készítsünk madáretetőt! — címmel tartanak biológiai foglalkozást a Móra Ferenc Múzeum kupolatermében, délelőtt 10 órától, Csizmazia György vezetésével. Szó lesz a madárvédelemről, a madarak téli életéről. Gyülekező a múzeum épülete előtt. A gyerekek vigyenek magukkal kalapácsot.

A Vörös mágia című (Michel de Ghelderode) darabot mutatja be a Próbátársulat a Bartók Béla Művelődési Központban, este fél 9-kor.

VASÁRNAP

Fatelelpesti programot szervez a Csemete délelőtt 9 órától. Huszonöt plátánfa elültetéséhez kérnek segítséget —, a Gyöngyvirág utca 16—20. számú háziorvosi ügyelet előtt. (Rossz idő esetén 13 órakor kezdődik a társadalmi munka.)

Tagtaborzó gyűlést tart a Kisgazdapárt Csongrád megyei szervezete délután 5 órakor, három helységben: Deszken, a kultúrotthonban, Tiszaszigetén a művelődési házban, és Újszentivánon a tanácsházban; falugyűlést Domaszéken délután 4 órakor.

Kedvezményes vásárt rendez a Déltex Kereskedelmi Vállalat lakástextil, méteráru és férfi-, női konfekciótermékekből az alsóvárosi szabadidőklubban, délelőtt 9 órától (Rákóczi utca 11.)

A Krokusz (Svájc) együttes ad koncertet a Petőfi Sándor Művelődési Házban, este 7 órától (Rákóczi utca 1.)

A Szegedi Erdély Kör szokásos hétvégi találkozóját vasárnap, 16 órakor rendezik meg a JATE Szabadidő-központjában (Toldi u. 2.). A kör vendége Pető Attila, a Békéscsaba Erdély Kör elnöke. Előadást tart a menekült státusz jelenlegi elbírálási módjáról, és választó egyéni kérdésekre.

HÉTFŐN

Novák András, szegedi

festőművésszel beszélget

Tandi Lajos, délután 5 órától az alsóvárosi szabadidőklubban (Rákóczi utca 11.).

Batáné Bertus Teréz naív festő munkáiból nyílik kiállítás délután 4 órakor az olajipari dolgozók klubjában (Lenin körút 47.). A bemutató november 17-ig látható, naponta 10 és 18 óra között.

Körzetorvosok és érdeklődő kollégák számára Bálint (eseménymegbeszélő) csoportfoglalkozást tart a SZOTE Ideg-és Elmegógyászati Klinika délután 6 órától az új klinikai tömbötök emeleti oktatási helyiségében.

Módszertani hét kezdődik felnőtteknek az úttörőházban (Kálvin tér 6.). Mindennap lesz foglalkozás a város pedagógusai és az érdeklődő szülők számára. Ötleteket nyerhetnek programokhoz, tanítási órákhoz. Délután kettőtől: mézeskalácsütés, bőrzés.

Kongresszusi beszámolót tart az MSZDP szatymazi szervezőbizottsága délután fél 6 órakor a művelődési házban. Minden érdeklődőt várnak.

Az MSZP Szeged Városi Szervezőbizottsága a Komócson tér 1. sz. alatti székházban 16.00 órakor várja a pártiskola volt szegedi és Szeged környéki hallgatóit. A baráti beszélgetésen részt vesz Novákné Halász Anna és Révész Mihály kongresszusi küldött.

A balástyai Rákóczi Mgtz

kiskertek értékesítését kezdi meg

a kisteleki alsó benzinkúton belül, 1500—3000 m² terület nagyságban. Jelentkezni lehet a központi irodán (Balástya, Felszabadulás u. 36.), személyesen vagy a 78-310-es telefonon.

DÉLMAGYARORSZÁG

Politikai napilap
Főszerkesztő: Sz. Simon István
Főszerkesztő-helyettes: Dlusztus Imre

Kiadja a Csongrád Megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kispál Antal. — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10., Sajtóház 6740. — Telefon: 24-633. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Surányi Tibor. — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 101 forint. — ISSN 0133—025x